

荆院党建简报

2024年第5期

(总第11期)

荆州学院党委办公室

2024年5月31日

【本期导读】

◆荆州学院党校开展本学期发展对象专题培训

◆荆州学院党校开展本学期发展对象培训

◆荆州学院党校开展本学期入党积极分子专题培训

◆党委理论学习中心组召开2024年第四次集体（扩大）学习会议

◆我校举行党纪学习教育警示教育大会，推动党纪学习教育走深走实

荆州学院党校开展本学期发展对象专题培训

5月16日晚，学校党校在教学楼3205开展本学期发展对象培训。

马克思主义学院教师刘国平以“思想如火炬，前行路更明”为主题开展专题培训，他强调，马克思主义是立党立国的根本指导思想，从资本主义到共产主义是个必然过渡，我们党是通过不断地探索和实践才走出了这条中国化的发展路线。希望全体发展对象在未来学习工作中，不断增强政治觉悟，自觉学习理论知识并在实践中检验真理，从而促进个人全面发展。

本次培训圆满结束，帮助全体发展对象进一步掌握了党的理论知识，提高了自身素质，相信在未来他们能坚守今天的这份初心，为党的建设贡献力量。

荆州学院党校开展本学期发展对象培训

5月20日晚，学校党校在教学楼1401教室开展本学期发展对象培训。

马克思主义学院院长胡兆凌以“沐浴红色洗礼，矢志奋斗前行”为主题，向学员详细讲述了中国共产党的发展历程，带领学员回顾了新中国成立后的艰难探索之路，以及改革开放以来取得的伟大成就，他强调没有共产党就没有新中国的历史事实，并鼓励发展对象们在迈向新征程的道路上，坚定信念，砥砺前行。

此次培训使发展对象对中国共产党的历史有了更全面的认识，相信他们能不断提高自身素质，积极向党组织靠拢，为党的建设做出贡献。

荆州学院党校开展本学期 入党积极分子专题培训

5月22日至23日，学校党校开展本学期入党积极分子专题培训。校党委委员、城市建设学院党总支书记陈凯，智能制造学院党总支书记王艳，马克思主义学院专任教师刘国平分别开展专题培训。

陈凯以“中国共产党的指导思想”为开端，向学员详细讲述中国共产党发展历程，带领学员们回顾新中国的艰难探索之路和伟大成就。他指出，中国共产党的诞生使中国革命面貌焕然一新，深刻改变了中国人民和中华民族的前途和命运。

王艳以“端正入党动机、明确发展流程”为主题，重点讲解了大学生入党的流程和入党常用文书写作，她强调，成为一名发展对象，要有坚定的政治立场，不能动摇对党的忠诚，要学会用党的理论知识武装头脑。

刘国平以“思想如火炬，前行路更明”为主题，向入党积极分子阐述党的光辉历程和伟大成就。他指出，作为中国共产党的指导思想，马克思主义不仅是我们党的行动指南，更是我们战胜一切困难、实现民族复兴的强大武器。

此次专题培训提高了入党积极分子的思想政治素养，相信他们在未来学习生活中能更加严格要求自己，努力向党组织看齐。

党委理论学习中心组召开 2024 年 第四次集体（扩大）学习会议

5月28日下午，荆州学院党委理论学习中心组召开2024年第四次集中（扩大）学习会议。校党委理论学习中心组成员（全体校领导、党委委员、党群部门负责人、马克思主义学院及图文信息中心负责人等）参加了学习。党委书记张晓彬主持学习会议。

全体人员集中观看了《习近平对学校思政课建设作出重要指示强调不断开创新时代思政教育新局面努力培养更多让党放心爱国奉献担当民族复兴重任的时代新人》《中共中央政治局召开会议决定召开二十届三中全会 中共中央总书记习近平主持会议》《习近平在重庆考察时强调 进一步全面深化改革开放不断谱写中国式现代化重庆篇章》《习近平主持召开新时代推动西部大开发座谈会强调进一步形成大保护大开放高质量发展新格局奋力谱写西部大开发新篇章》《习近平：时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，把党的伟大自我革命进行到底》等视频学习资料。

舒娥同志领学了《习近平总书记关于党的纪律建设的重要论述》《荆州学院开展党纪学习教育实施方案》。

会上，还集中学习了《习近平在视察陆军军医大学时强调面向战场面向部队面向未来努力建设世界一流军医大学》《习近平：组织动员亿万职工积极投身强国建设、民族复兴的伟大事业》《学

习汇编|习近平总书记系统阐释加强党的纪律教育的重大意义、内容对象、方法途径、目标任务》《省纪委监委通报5起群众身边不正之风和腐败问题典型案例》《省委常委会党纪学习教育读书班开班式举行》《市委常委会党纪学习教育读书班开班式举行》《中国共产党纪律处分条例》等文字资料。

随后，校党委理论学习中心组成员结合学习工作实际，依次交流研讨《中国共产党纪律处分条例》学习心得。

党务部部长范永裁表示，《中国共产党纪律处分条例》时刻提醒着我要不断加强政治理论学习，提高自身的政治素养和思想觉悟；要勇于担当责任，积极主动地为师生解决实际问题，展现出党员的先锋模范作用；必须时刻以条例为准则，不断加强自身建设，提高党性修养，在工作和生活中严格要求自己，为学校高质量发展贡献自己的力量。

党委书记张晓彬总结讲话，就学校下阶段党纪学习教育工作进行安排，并对近期党建工作进行部署。

我校举行党纪学习教育警示教育大会， 推动党纪学习教育走深走实

根据《荆州学院党委关于在全校开展党纪学习教育的实施方案》的工作安排，5月28日下午，我校在图书馆301会议室举行“党纪学习教育警示教育大会”，学校领导、党委委员、党群部门负责人、图文信息中心负责人、马克思主义学院负责人、各党总支（副）书记、直属党支部书记、党支部书记及学生党员代表参加会议。校党委书记、市政府教育督导专员张晓彬同志讲专题纪律党课。会议由校党委委员、副校长付秋峰同志主持。

会议首先集中观看了警示教育片《折翼的领头雁》，通过鲜活典型案例，用身边事教育身边人，使全体党员干部深刻认识到违纪违法行为的严重性和危害性，警醒大家从中汲取教训，强化纪律学习教育，加强党风廉政建设，提高遵章守纪意识，筑牢廉洁守纪防线。

张晓彬同志以“学党纪强党性，涵养清风正气，认真学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》”为主题讲授党纪学习教育专题纪律党课，并通报了近年来高校系统发生的违纪典型案例。他从党性修养，理想信念、知纪守纪等方面提出了明确要求，党员干部要自省、自律、自警、自励，做廉洁自律、廉洁用权、廉洁齐家、担当作为的模范。

张晓彬要求，要以党纪学习教育为契机，严守党的“六大纪

律”，做到学纪、知纪、明纪、守纪，强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫力，推动党纪学习教育走深走实、取得成效，把对党的忠诚品质转化为抓好学校各项工作的实际行动，以党风带学风、教风、校风和工作作风，切实推进学校各项事业高质量发展。

张晓彬强调，要提高政治站位，加强党性修养，端正入党动机，树牢理想信念，牢固树立服务教育、服务师生的理念，自觉接受组织和群众的监督，全面推进清廉学校建设，营造风清气正的教育生态，坚守立德树人根本任务，努力办好人民满意教育。为人师表当先生，言传身教桃李，发挥好模范带头作用，为荆州学院高质量发展贡献智慧和力量！

付秋峰同志在总结时强调，要深入学习贯彻新修订的《中国共产党纪律处分条例》，守住纪律“底线”、不越“红线”，严格遵守各项规章制度，确保工作规范、有序；要加强党员干部教育、管理和监督，切实履行“一岗双责”，营造风清气正的工作氛围；要积极推进学校各项工作的廉洁化、透明化，落实好近期的各项重点任务，以清正廉洁、务实担当的精气神推进学校各项事业高质量发展。

报：荆州市委教育工作委员会，春来教育集团

送：校领导，党委委员

发：各党总支、直属党支部，校属各单位

荆州学院党委办公室

2024年5月31日印发
